

現時社會上就十八區興建骨灰龕問題鬧得沸沸揚揚，市民紛紛質疑曾特首漠視民情，強行在十八區計劃興建骨灰龕場，導致民意的強烈反感。

我們認為特首所強調在十八區都應各自興建骨灰龕的政策，是極端不尊重「以民為本」的施政方針。中國人的觀念，對這類涉及殯葬風水的事物，一般不適宜太接近民居，本港市民表現極為抗拒，乃人之常情，並不可視為迷信。事實上，安設骨灰龕設施，除令人產生不安情緒外，春秋二祭更會破壞當區的空氣質素，影響交通，亦是居民的憂慮因素。

因此，將骨灰龕興建在住宅區的地區，實在是倒行逆施的施政方針，觸動市民的心理忌諱，假如政府強行實施這項政策，勢必會引起當區市民的強烈反抗情緒，有關當局切不可等閒視之。

事實上沙田已經有很多同類設施，例如：寶福紀念館(即殯儀館)、富山火葬場、靈灰安置所、公眾殮房、寶福山骨灰龕等，並且還有很多其他私營骨灰龕，若再於石門安興里建骨灰龕，實在對沙田居民極不公平。

政府應該選擇比較恬靜地區興建骨灰龕場，同時須要避開居民的視線範圍，至於節日掃墓人士交通安排，便完全是屬於政府所需要承擔的責任了。

我們認同建議方案，但對本區兩個的選址卻有不同意見：1.同意擴建富山骨灰安置所，但必須處理交通問題等配套；2.強烈反對石門安興里設置骨灰龕。事實上於7月22日沙田區議會會議上，多名議員都表達了相同意見。希望特區政府能聆聽我們的意見。

沙田區議員

姚嘉俊 梁家輝 黃嘉榮 全上